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Närvarande: 
 

Beslutande 
ledamöter 

Anna König Jerlmyr (M), ordförande 
Karin Wanngård (S) 
Jan Jönsson (L) 
Joakim Larsson (M) 
Andrea Hedin (M) 
Johan Nilsson (M) 
Daniel Helldén (MP) 
Karin Ernlund (C) 
Jan Valeskog (S) 
Torun Boucher (V) 
Rashid Mohammed (V) 
Peter Wallmark (SD) 
Kadir Kasirga (S) ersätter Emilia Bjuggren (S) 

  
Ej tjänstgörande 
ersättare 

Dennis Wedin (M) 
Kristina Lutz (M) 
Sophia Granswed Baat (M) 
Björn Ljung (L) 
Mariana Moreira Duarte (MP) 
Fredrik Lindstål (C) 
Erik Slottner (KD) 
Karin Gustafsson (S) 
Lisa Palm (FI) 
Martin Westmont (SD) 

  
Övriga närvarande Jonas Naddebo (C), borgarråd 

Isabel Smedberg-Palmqvist (L), borgarråd 
Cecilia Brinck (M), kommunfullmäktiges ordf. 
Magdalena Bosson, stadsdirektör 
Hugo Laigar, borgarrådssekreterare 
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§ 1 
Val av justerare och tillkännagivande av tid för justering  
 
Förste vice ordföranden Karin Wanngård (S) och andre vice 
ordföranden Jan Jönsson (L) justerar dagens protokoll tillsammans 
med ordföranden Anna König Jerlmyr (M). Justering sker den 27 
oktober 2021. 
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§ 2 
Rapport över inkomna ärenden  
23 september - 29 september 2021 
30 september - 6 oktober 2021 
  

Beslut  
Rapport över inkomna ärenden, remissyttranden m.m. under 
tiden 23 september - 6 oktober 2021 anmäls. 

 

Sida 4 (30)



Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 16 
 

2021-10-20 

§ 3 
Projekt Riddersvik - markanvisning för bostäder inom 
fastigheterna Hässelby Villastad 36:1 och 28:1 samt 
markanvisning för förskola inom fastigheten Hässelby 
Villastad 36:1  
Reviderat inriktningsbeslut 
Hemställan från exploateringsnämnden 
KS 2021/1012 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Inriktningen för projekt Riddersvik godkänns. 
2. Exploateringsnämnden medges rätt att fortsätta planera 

förutsättningarna för exploatering inom fastigheterna 
Hässelby Villastad 36:1 och 28:1 för projekt Riddersvik till 
en investeringsutgift upp till 34,4 mnkr, som underlag för ett 
kommande genomförandebeslut. 

3. Utgifterna för år 2021 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2022. 

4. Exploateringsnämnden ska i övrigt beakta vad som framgår 
av stadsledningskontorets tjänsteutlåtande. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Projekt Riddersvik - 
markanvisning för bostäder inom fastigheterna Hässelby Villastad 
36:1 och 28:1 samt markanvisning för förskola inom fastigheten 
Hässelby Villastad 36:1. Borgarrådet König Jerlmyr redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Boucher (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Vänsterpartiets förslag till beslut. 
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Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
 

Sida 6 (30)



Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 16 
 

2021-10-20 

§ 4 
Redovisning av kommunalt partistöd och 
granskningsrapport 2020  
KS 2021/440 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Redovisningar av partistöd 2020 noteras inkomna. 
  
 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Redovisning av 
kommunalt partistöd och granskningsrapport 2020. Borgarrådet 
König Jerlmyr redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 5 
Reviderat genomförandebeslut gällande Stockholm 
Vatten AB:s utbyggnad av VA-system inom projekt Gladö 
Kvarn  
KS 2021/832 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Genomförandet av Stockholm Vatten AB:s utbyggnad av 
VA-system inom Gladö Kvarn, med en investeringsutgift om 
350 mnkr, godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Reviderat 
genomförandebeslut gällande Stockholm Vatten AB:s utbyggnad av 
VA-system inom projekt Gladö Kvarn. Borgarrådet König Jerlmyr 
redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 6 
Nyckeltal för antal medarbetare per chef – med prioritet i 
äldreomsorgen  
Motion av Clara Lindblom och Robert Mjörnberg (båda V) 
KS 2021/215 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Nyckeltal för antal 
medarbetare per chef – med prioritet i äldreomsorgen. Borgarrådet 
Slottner redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarråden Wanngård (S) och Boucher (V) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 7 
Krav för bilar i upphandling av transporttjänster i 
Stockholms stad  
Hemställan från miljö- och hälsoskyddsnämnden 
KS 2021/436 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Krav för bilar i upphandling av transporttjänster godkänns i 
enlighet med miljö- och hälsoskyddsnämndens förslag samt 
vad som anförs i utlåtandet. 

2. Stockholms Stadshus AB uppmanas att för egen del 
godkänna, samt ge stadens alla bolagsstyrelser i uppdrag att 
godkänna krav för bilar i upphandling av transporttjänster i 
enlighet med miljö- och hälsoskyddsnämndens förslag samt 
vad som anförs i utlåtandet. 

3. Analys av marknad och konsekvenser ska genomföras per 
inköpskategori som stöd och vägledning till vilken nivå av 
krav som är möjliga och lämpliga att ställa i respektive 
upphandling i enlighet med vad som anförs i utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.  
 
Peter Wallmark (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Krav för bilar i 
upphandling av transporttjänster i Stockholms stad. Borgarrådet 
Luhr redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Boucher (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Vänsterpartiets förslag till beslut. 
  
Peter Wallmark (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 
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Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 8 
Budget för 2022 för Stockholms stad med inriktning för 
2023 och 2024 och ägardirektiv för 2022-2024 för 
koncernen Stockholms Stadshus AB samt vissa ärenden 
som behandlas, avslutas eller besvaras i samband med 
budgeten  
Delegering av dammsäkerhetsansvaret för stadens dammar 
till trafiknämnden, dnr KS 2021/798 
Ny modell för utbyggnad och effektivt nyttjande av 
idrottshallar, dnr KS 2021/915 
KS 2021/1072 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Finansborgarrådets förslag till budget för 2022 för 
Stockholms stad och inriktning för 2023 och 2024 samt 
ägardirektiv 2022 – 2024 för koncernen Stockholms Stadshus 
AB samt vissa ärenden som behandlas, avslutas eller besvaras 
i samband med budgeten godkänns. 
  

Kommunstyrelsen beslutar för egen del följande. 
Finansborgarrådet får vid behov justera budgetutlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna reserverar sig mot 
beslutet och hänvisar till Socialdemokraternas förslag till budget. 
  
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet 
och hänvisar till Vänsterpartiets förslag till budget. 
  
Peter Wallmark (SD) reserverar sig mot beslutet och hänvisar till 
Sverigedemokraternas förslag till budget. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Feministiskt initiativs förslag till budget. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Budget för 2022 för 
Stockholms stad med inriktning för 2023 och 2024 och ägardirektiv 
för 2022-2024 för koncernen Stockholms Stadshus AB samt vissa 
ärenden som behandlas, avslutas eller besvaras i samband med 
budgeten. Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 
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Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Wanngård (S) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Socialdemokraternas förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Boucher (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Vänsterpartiets förslag till beslut. 
  
Peter Wallmark (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 9 
PM: Borgarråd ska vara på plats i rådssalen under 
interpellationer och under frågestunden  
Skrivelse av Peter Wallmark (SD) 
KS 2021/452 
 

Beslut  
Skrivelsen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
stadens promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Borgarråd ska vara på 
plats i rådssalen under interpellationer och under frågestunden. 
Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i en promemoria. 

Särskilda uttalanden 
Peter Wallmark (SD) hänvisar till Sverigedemokraternas särskilda 
uttalande som redovisas i promemorian. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 10 
Redovisning av ansökningar om markanvisning  
Motion av Peter Wallmark (SD) 
KS 2021/333 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Peter Wallmark (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Redovisning av 
ansökningar om markanvisning. Borgarrådet König Jerlmyr 
redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Peter Wallmark (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 11 
PM: Mikroföretagarkonto — schabloniserad 
inkomstbeskattning för de minsta företagen 
(SOU:2021:55)  
Remiss från Finansdepartementet 
Remisstid den 1 november 2021 
KS 2021/967 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Mikroföretagarkonto — 
schabloniserad inkomstbeskattning för de minsta företagen 
(SOU:2021:55). Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i en 
promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 12 
PM: Anmälan om svar på remiss av Vaccinationsbevis 
som smittskyddsåtgärd  
Remiss från Socialdepartementet 
KS 2021/1119 
 

Beslut  
Anmälan om svar på remissen godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av Vaccinationsbevis som smittskyddsåtgärd. Borgarrådet 
König Jerlmyr redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 13 
PM: Anmälan om svar på remiss av promemorian - 
Fortsatt giltighet av begränsningsförordningen och 
förordningen om tillfälliga smittskyddsåtgärder på 
serveringsställen  
Remiss från Socialdepartementet 
KS 2021/1046 
 

Beslut  
Anmälan om svar på remissen godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av promemorian - Fortsatt giltighet av 
begränsningsförordningen och förordningen om tillfälliga 
smittskyddsåtgärder på serveringsställen. Borgarrådet König 
Jerlmyr redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 14 
Säkerställ att rätt verksamhet bedrivs i stadens lokaler 
och att stadens riktlinjer avseende lokalupplåtelser följs  
Motion av Peter Wallmark och Martin Westmont (båda SD) 
KS 2020/1482 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Sammanfattning av ärendet  
Peter Wallmark och Martin Westmont (både SD) har väckt en 
motion i kommunfullmäktige om att säkerställa att rätt verksamhet 
bedrivs i stadens lokaler och att stadens riktlinjer avseende 
lokalupplåtelser följs. Av motionen framkommer att motionärerna 
vill se en inventering av stadens lokaler för att säkerhetsställa att 
gällande avtal som hyresgästen har med staden efterföljs och att 
stadens riktlinjer avseende lokalupplåtelser följs i sin helhet. 
Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Att inventera stadens lokaler för att säkerhetsställa att hyresgäster 
följer de riktlinjer avseende lokalupplåtelse som gäller 
 
Att göra en genomlysning av stadens lokaler för att få klarhet om 
det förekommer otillåten andrahandsuthyrning 
 
Att göra en total inventering för att klarlägga renoveringsbehovet 
för stadens lokaler 
 

Reservationer 
Peter Wallmark (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Säkerställ att rätt 
verksamhet bedrivs i stadens lokaler och att stadens riktlinjer 
avseende lokalupplåtelser följs. Borgarrådet König Jerlmyr 
redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
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Peter Wallmark (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 15 
PM: Kollektivtrafikplan 2050  
Remiss från Region Stockholm 
Remisstid den 29 oktober 2021 
KS 2021/776 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna hänvisar till 
Socialdemokraternas särskilda uttalande som redovisas i 
promemorian. 
 
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet hänvisar till Vänsterpartiets 
särskilda uttalande som redovisas i promemorian. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas särskilda uttalande. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Kollektivtrafikplan 
2050. Borgarråden König Jerlmyr och Helldén redovisar ärendet i 
en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 16 
Hanteringen av byggsäckar  
Uppdrag från budget 
Framställan från trafiknämnden 
KS 2021/296 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Trafiknämnden ska samarbeta med Sveriges Kommuner och 
Regioner  i syfte att hemställa hos regeringen om en ändring 
av ordningslagen (1993:1617) som ger kommunen 
möjligheter att agera när offentlig plats tas i anspråk utan 
tillstånd eller i strid med villkoren för givet tillstånd. 

 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
hänvisar till Socialdemokraternas och Vänsterpartiets särskilda 
uttalande som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets särskilda uttalande. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Hanteringen av 
byggsäckar. Borgarrådet Helldén redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 17 
Mobilitetssystem - Ändring av allmänna lokala 
ordningsföreskrifter för Stockholms stad samt införande 
av avgifter (taxa) för uthyrning av enpersonsfordon på 
offentlig plats  
Framställan från trafiknämnden 
KS 2021/1100 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Ändringar i allmänna lokala ordningsföreskrifter för 
Stockholms kommun, i enlighet med bilaga 2 till utlåtandet, 
godkänns. 

2. Beslutet anmäls till Länsstyrelsen Stockholm. 
3. Föreskrifter kungörs genom att det på kommunens digitala 

anslagstavla tillkännages att protokoll för de beslutade 
föreskrifterna har justerats. 

4. Beslutet gäller från kungörandet. 
5. Taxa för upplåtelse av offentlig plats med polistillstånd, i 

enlighet med bilaga 3 till utlåtandet, fastställs att gälla från 
och med den 1 januari 2022. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Mobilitetssystem - 
Ändring av allmänna lokala ordningsföreskrifter för Stockholms 
stad samt införande av avgifter (taxa) för uthyrning av 
enpersonsfordon på offentlig plats. Borgarrådet Helldén redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarråden Wanngård (S) och Boucher (V) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 
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Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 18 
PM: Uppmana elsparkcykelbolagen att ansöka om 
tillstånd enligt ordningslagen  
Skrivelse av Karin Wanngård m.fl. (alla S) 
KS 2020/1460 
 

Beslut  
Skrivelsen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
promemorian. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i promemorian. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Uppmana 
elsparkcykelbolagen att ansöka om tillstånd enligt ordningslagen. 
Borgarrådet Helldén redovisar ärendet i en promemoria. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarråden Wanngård (S) och Boucher (V) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 19 
PM: Boendeplan 2022 med utblick mot 2040 – 
boendeformer för äldre  
Framställan från äldrenämnden 
KS 2021/740 
 

Beslut  
Boendeplan 2022 med utblick mot 2040 godkänns i enlighet 
med bilaga 2 och med hänvisning till vad som sägs i 
promemorian. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i promemorian. 

Ersättaryttrande 
Lisa Palm (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Boendeplan 2022 med 
utblick mot 2040 – boendeformer för äldre. Borgarrådet Slottner 
redovisar ärendet i en promemoria. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarråden Wanngård (S) och Boucher (V) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 20 
PM: Naturvårdsverkets skrivelse Avfallskoder för 
litiumjonbatterier samt klassning av alkaliska batterier 
som farligt avfall  
Remiss från Miljödepartementet 
Remisstid den 29 oktober 2021 
KS 2021/926 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Naturvårdsverkets 
skrivelse Avfallskoder för litiumjonbatterier samt klassning av 
alkaliska batterier som farligt avfall. Borgarrådet Luhr redovisar 
ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 21 
Valärenden i kommunstyrelsen  
Avsägelser och fyllnadsval 
KS 2021/47 
 

Beslut  
1. Daniela Samelands (C) avsägelse från uppdrag 

som suppleant i Stiftelsen Barnens Dag beviljas. 
2. Vakanser bordläggs. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelser och 
fyllnadsval.  

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns.  
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§ 22 
Valärenden i kommunfullmäktige  
Avsägelser 
KS 2021/46 
 

Beslut  
Ärendet utgår. 
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§ 23 
PM: Remittering av motioner väckta till och med den 13 
oktober 2021  
KS 2021/7 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen godkänner de föreslagna remitteringarna 
enligt nedan. 

 
Kommunstyrelsens promemoria av den 13 oktober 2021 om 
remitteringar behandlas. 
  
Motion av Malin Ericson och Lisa Palm (Fi) om en bilfri innerstad 
Dnr KS 2021/1125 
Motionen remitteras till: Exploateringsnämnden, 
fastighetsnämnden, idrottsnämnden, miljö- och 
hälsoskyddsnämnden, kulturnämnden, stadsbyggnadsnämnden, 
trafiknämnden, SDN Södermalm, Kungsholmen, Norrmalm, 
Östermalm och Stockholms Stadshus AB för yttrande senast (fys) 
2022-04-30 
SLK fys 2021-05-15 
Tillägg: Naturskyddsföreningen, Klimataktion Stockholm, 
Fältbiologerna 
RI 
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